
令和６年９月３０日 

第５号 

新宿区立市谷小学校 

地域協働学校運営協議会 

 

第 4 回地域協働学校運営協議会開催 議事録概要をご報告いたします 

・日 時  令和６年 8 月 27 日（火）16 時～17 時 

・場 所  市谷小学校 校⾧室 

・出席者  小島代表、西村副代表、津吹一晴、池田広恵、目時直子、本橋弘康、最上健太郎、畔栁徹郎（牛込第一中学

校校⾧）、明石慎吾（教育支援課）、井口校⾧、増田副校⾧、遊佐奈美（事務局） 

第三者評価委員：伊東 冨士雄 様（元玉川大学客員教授） 剱持 勉 様（明海大学客員教授）、 

 

１，代表より 

  夏休みが終わり新学期も登下校の様子を見守っています。落ち着いた様子や学校が始まるのを楽しみにしていた様子

の子どもたちが多く良いスタートだと感じました。また、夏休みの間もみどりのボランティアの方々が子どもたちと一

緒に花壇を綺麗に保てるよう水やり等を行ってくださり、近隣からもいつも綺麗だとお褒めのお言葉をいただいており

ます。猛暑の中でのご協力に深く感謝いたします。ありがとうございました。 

 

２，学校⾧より 

  本日は新宿区第三者評議会委員の方（２名）にもご出席いただいております。 

 新学期、初日に一人の転入児童が登校日を迎えました。緊張と不安があるため外で時間が経過していた時に一人の児

童が登校し一緒に仲良く校内へ入って行きました。二人は２年前同じ園に通園していたそうです。時が経っても変わら

ず残っている繋がりがある地域と公立学校の良さを改めて感じました。地域の皆様には夏休み中も子どもたちを見守っ

ていただき感謝いたしております。ありがとうございました。２学期が始まり早速、地域連携事業 （お祭について）を実

施予定です。今学期も皆様のご協力を宜しくお願いいたします。 

 

３，学校からの報告 

  7 月の教育活動と夏休み中の活動、今後の予定についての報告 

 

４，地域連携事業について 

  ３年生「安全マップをつくろう」ですが、前学期の校外学習で得た情報を基に丁寧に指導できるよう準備期間を⾧め

に取り子どもたちも意欲的に作成しています。10 月 31 日（木）1.2 校時 体育館にて完成された「地域安全マップ」を

発表する予定です。6 年生は昨年度の学習を見直し、総合的な学習の時間に新たに 「地域の伝統や文化とその継承に力を

注ぐ人々」を加えました。より良き地域にするために古くから残る歴史や伝統を学び、現在の課題及び改善点や解決策

等を考えることを通して、模擬選挙につなぐ連続性のある学習にすることをねらいとしています。今学期に地域の歴史

出前授業 を 10 月 23 日（水）2.3 校時（林氏墓地見学、地域の話）及び模擬選挙を 12 月 5 日（木）5,6 校時に開催予

定です。模擬選挙は全学年の保護者、地域の皆様にご参加をお願いしたいと考えています。いつも皆様のご協力に感謝い

たしております。今学期もどうぞよろしくお願いいたします。 

 

５、意見交換・・・抜粋してご報告いたします 

  9 月 21 日・22 日 赤城神社祭礼 

  9 月 21 日～30 日 秋の交通安全運動実施予定 昨今、交通事故増加。牛込警察署からも注意喚起。 

地域協働学校だより 



 

６，その他 新宿区第三者評議会委員より 

  ・保護者、地域との連携があり学校はコロナ禍を乗り越えられたと思う。 

  ・学校、保護者、地域の方々がそれぞれの立場で多くの意見を出し議論する様子に市谷小学校の伝統を感じた。 

  ・子どもから学ぶ・子どもの立場になり物事を考えることを忘れずに、今後とも進めてほしい。 

 

※次回開催予定 10 月 8 日（火）16 時～１７時 校⾧室 

 

 


